

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2023年9月

24

星期日

癸卯年八月初十  
陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版  
1950年2月7日创刊  
国内统一连续出版物号  
CN 61-0015  
邮发代号51-7  
复字第8493期  
今日4版

## 习近平就推进新型工业化作出重要指示强调 把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

### 李强出席全国新型工业化推进大会并讲话

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就推进新型工业化作出重要指示指出，新时代新征程，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，实现新型工业化是关键任务。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹发展和安全，深

刻把握新时代新征程推进新型工业化的基本规律，积极主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革，把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程，把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合，为中国式现代化构筑强大物质技术基础。(下转第二版)

# 第十九届亚洲运动会在杭州隆重开幕

## 习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕

蔡奇丁薛祥 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席



九月二十三日，第十九届亚洲运动会在浙江省杭州市隆重开幕。这是国家主席习近平在主席台上向大家挥手致意。新华社记者 李学仁 摄



九月二十三日，第十九届亚洲运动会在浙江省杭州市隆重开幕。习近平、蔡奇、丁薛祥等党和国家领导人出席开幕式。新华社记者 谢环驰 摄

新华社杭州9月23日电 潮涌钱江喜庆盛，携手同行共创未来。第十九届亚洲运动会23日晚在浙江省杭州市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。蔡奇、丁薛祥，以及来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下，坐落在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场华灯璀璨，流光溢彩。这座形如一朵大莲花的建筑，见证着亚运圣火第三次在中国点燃。

开幕式开始前，来自浙江各地的群众带来富于地方特色的文艺表演，将现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分，在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛，同亚奥理事会代理主席辛格、国际奥委会主席巴赫等步入主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热列掌声。

9月23日，恰逢中国农历二十四节气中的“秋分”。20时整，迎宾表演《水润秋辉》在19座“水玉琮”敲击出的激昂鼓声中开始。随着场地中央的倒计时数字，全场观众齐声呼喊。地屏上，玉琮、玉鸟、神徽等印记与古城遗址一一

浮现，从碧绿到灿金，展现春耕秋收的自然轨迹，尽显良渚文明之光、金色丰收之美。

场地中呈现出大好河山的壮阔景象，一条红绸铺展开来，伴着《我爱你中国》的深情旋律，8名仪仗兵迈着坚定的步伐，护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立，高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

20时09分，运动员入场式开始。踏着轻快的乐曲《我们的亚细亚》，来自45个国家和地区的体育代表团相继入场，受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起，东道主中国代表团最后入场，习近平起身挥手致意，全场一片欢腾，掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共1329人，其中参赛运动员886人，将参加本届亚运会38个大项、407个小项的角逐。

杭州亚运会组委会主席、浙江省省长王浩在致辞中代表组委会和6500万浙江人民向来自亚洲各个国家和地区的运动员健儿表示最热烈的欢迎，祝愿他们创造佳绩、成就梦想、增进友谊、收获幸福，让美妙的杭州亚运之旅终生难忘。

杭州亚运会组委会主席、中国奥委会主席

高志丹致辞时表示，在习近平主席和中国政府的亲切关怀与坚强领导下，一届精彩纷呈的亚运盛会即将拉开帷幕。让我们弘扬奥林匹克精神，奋力创造亚洲体育新纪录，合力绘就亚洲命运共同体崭新画卷。

亚奥理事会代理主席辛格在致辞中，向中国政府、中国奥委会、浙江省政府、杭州市政府、亚组委和杭州市民以及所有参与筹备工作的人员致以最诚挚的敬意，称赞杭州亚运会筹办工作精彩绝伦，相信参与杭州亚运会的每一个人，都会收获一段终生难忘的美好记忆。

21时16分，开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布：杭州第十九届亚洲运动会开幕！顿时，全场沸腾，“数字焰火”绚烂绽放，全场掌声欢呼声经久不息。

8名我国优秀运动员、教练员代表手执亚奥理事会会旗入场。伴着亚奥理事会会歌，亚奥理事会会旗徐徐升起，同五星红旗一道高高飘扬。

运动员郑思维和孙颖莎，裁判员杨中民和高佳琦分别代表全体参赛运动员和裁判员宣誓。

灯光渐暗，大屏幕上，名为《相约杭州》的短片吸引了全场目光：杭州亚运会会徽穿越时

光，在不同年代人们之间传递，向世界发出热情邀约。

文艺表演《潮起亚细亚》拉开帷幕，表演分为上中下三部分。上篇《国风雅韵》中，国风少年以地为画、踏墨而舞，宋韵女子亭亭玉立、翩然灵动，游船往来、灯影点点，全景立体影像构筑的拱宸桥跃然于大运河之上，展现钱塘繁华和江南风韵的隽永景象。中篇《钱塘潮涌》中，飞旋于空中的演员与潮共舞，“弄潮儿”乘着风帆汇入潮流，吉祥物“江南忆”破水而出、腾跃跳动，激发起活力澎湃的运动浪潮。下篇《携手同行》中，“白鸢精灵”遨游星海之中，随着悠扬的歌声和清丽的越剧唱腔，数百名大学生手持发光金桂点亮绵延悠长的“金桂之江”，亚洲各个国家和地区的地标性建筑共同呈现，构成各美其美、美美与共的亚洲画卷。精彩纷呈的表演，深深打动了现场观众。

21时53分，主火炬点燃仪式开始。采集自良渚古城遗址的亚运圣火，自9月8日起在浙江各地传递，最终抵达杭州奥体中心体育场。

体育场内，叶诗文、樊振东、徐梦桃、石智勇、李玲蔚、汪顺等6名火炬手接力奔跑，赢得全场热烈掌声。与此同时，现场大屏幕上，由

超过1亿人参与数字火炬传递而汇聚成的“数字火炬手”，高擎火炬奔赴而来。“钱江潮涌”主火炬塔缓缓打开。万众瞩目中，最后一棒火炬手汪顺与“数字火炬手”一道点燃“钱江潮涌”主火炬塔，亚运圣火熊熊燃烧。

“我们同拥有一个家，心相融、爱相加”“亿万万个骄傲的声音，汇聚成一句话，你和我同歌亚细亚”……全场共同演唱杭州亚运会主题歌《同爱同在》，整座体育场化作欢乐的海洋。

出席开幕式的国际贵宾有：柬埔寨国王西哈莫尼、叙利亚总统巴沙尔和夫人阿斯玛、科威特王储米沙勒、尼泊尔总理普拉昌达、东帝汶总理夏纳纳、韩国总理韩德洙、马来西亚下议院议长佐哈里和夫人诺莱妮，以及文莱苏丹代表苏弗里亲王、卡塔尔埃米尔代表兼安亲王、约旦亲王费萨尔、泰国公主希里婉瓦丽等王室代表。

王毅、李干杰、何立峰、王小洪、谌贻琴出席开幕式。

香港特别行政区行政长官李家超、澳门特别行政区行政长官贺一诚、中国国民党前主席洪秀柱出席开幕式。

亚奥理事会官员等出席开幕式。

## 省政协提案委结合民生提案督办开展“委员活动日”

本报讯(记者 王何军)9月22日，省政协提案委员会紧扣“凝心聚力谱新篇，感恩奋进做示范”主题举办“委员活动日”，宣讲理论政策，督办民生提案。省政协副主席李兴旺出席并讲话。省政协提案委员会主任王宝成主持。

会议宣讲了习近平总书记来陕考察重要讲话精神和省委十四届四次全会精神，围绕“完善物业服务管理、促进和谐社区建设”召开提案办理协商会。省住建厅、民政厅和省市场监管局负责同志通报有关提案办理进展情况，提案者对办理情况进行评议，与会同志互动交流。王宝成代表提案委员会对会议作总结，明确提案双方的共识和需要进一步协商的问题。

李兴旺指出，要加强学习，提高站位，在以学增智中提升政治能力，切实担负好党和人民赋予的政治责任；要双向发力，共促发展，聚焦提高建言资政、凝聚共识水平，更好服务党和国家中心工作；要践行宗旨，履职为民，切实形成“撰写提交一份民生提案、推动解决一个民生问题、办成办好一件民生实事”的良性循环。

## 第三十届中国杨凌农高会成果发布

达成合作项目378个 金额1112.77亿元

本报讯(记者 郝佳伟)9月23日，第三十届中国杨凌农业高新科技成果博览会成果发布会举行。本届农高会展会期间，共举办集中签约、专场签约及其他相关签约活动18场，达成合作项目378个、金额1112.77亿元。

5天会期，现场参观人数达到103.35万人次；云上农高会平台全面优化升级，数字化服务质量进一步提升，平台参观点击量430.1万人次；全网累计发布农高会各类信息3万余条，总浏览量达6亿多次。

本届农高会主动服务国家对外开放大局，国际化水平进一步提高。2023年全球土壤健康论坛作为首次在我国举办的高级别土壤健康领域国际会议，邀请到全球45个国家、国际组织121名代

表，围绕“土壤健康与粮食安全”进行深入交流，发布了《2023年全球土壤健康杨凌倡议》，凝聚珍爱保护土壤国际共识。举办首届中国—中亚农业部长会议，审议通过了《中国—中亚关于加强农业投资贸易合作共同促进粮食安全与农业可持续发展的联合意向声明》。杨凌农高会首次走出国门，同期在乌兹别克斯坦设立展区，实现国内外联动，展会国际影响力持续扩大。

本届农高会主展区设置4个室内展馆和2个室外展区，科技部等5部委，北京市、山东省、湖南省、浙江省等32个省(区、市)以及俄罗斯、以色列、荷兰等40个国家和地区的2000多家单位参展，集中展示9000多项国内外最新科技成果。云上农高会平台线

上展示3600多项先进科技成果。田间推广展通过3个集中展示区、15个参观展览点，直观展示良种繁育、智慧农业、节水灌溉、土壤改良等方面最新科技成果应用成效。

本届农高会评选出“后稷特别奖”22项、“后稷奖”80项、“群众最喜欢的后稷奖产品”10项，首次从往届3000多项“后稷奖”获奖项目中“千里挑一”，评选出“后稷成就奖”10项，“后稷奖”成色更足、底色更亮、含金量更高。

本届农高会首次举办2023农业科技投融资峰会，发布《2023中国农业产业投资报告》《2023农业科技投融资峰会宣言》，10个优质农业科创项目进行路演推介，积极构建农业“科技—产业—金融”良性互动的创新创业生态。

## 2023年陕西省广电网络系统云网融合业务技能竞赛落幕

本报讯(记者 李旭东)9月22日，2023年陕西省广电网络系统云网融合业务技能竞赛圆满落幕。

本次竞赛由省教科文卫体工会主办，陕西广电网络传媒(集团)股份有限公司承办，旨在引导广大职工在赛中

学、在学中练、在比中创，不断掀起“学技术、学业务、练本领、强素质”的热潮，进一步提高职工的专业技能和综合素质。该公司各单位精心组织，开展竞赛初赛选拔，14支参赛队伍的28名参赛选手脱颖而出，参加广电网络系统通信

网络管理员、网络安全管理员2个工种的决赛。

经过激烈角逐，竞赛产生网络安全管理员工种和通信网络管理员工种个人一等奖各1名，二等奖各2名，三等奖各3名，团体奖3个，优秀组织奖3个。

## 2023年下半年医保改革热点扫描

详见第二版

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com